
"that the Scandinavians would in time 

come to play a significant role in the church”
- Nordmenn og evangeliet i de siste dager -



Identitet og arv

• Hvilken arv har vi fått?

• Hva identifiserer vi oss med?

• (skriftsted om identitet)(Nephitene/ Mulek)



Viktige årstall

• 0

• 34

• 100

• 325

• 1455

• 1517

• 1796

• 1820

• 1825

• 1830

• 1842

• 1845 

• 1850

• 1851

• 1853

• 1856

• 1977

• 2012



Det store frafallet
Amos 3:7 ”For Herren, Israels Gud, gjør ikke noget uten at han har 

åpenbaret sitt lønnlige råd for sine tjenere profetene”

Adam Noah Abraham Moses Esajas Jesus Kristus Joseph Smith

Frafallet

Peter



Gud taler til alle sine barn

2 Nephi 29:11

• For jeg befaler alle 

mennesker, både i øst og i vest 

og i nord og i syd og på øyene 

i havet, at de skal skrive de ord 

som jeg taler til dem. For ut av 

bøkene som skal skrives, vil 

jeg dømme verden, enhver 

etter sine gjerninger, i 

overensstemmelse med det 

som er skrevet.



Gjenopprettelsen

- Restoration -

Martin Luther

1483 - 1546

Joseph Smith

1805 - 1844

Renessansen

1350 - 1550

Gutenbergs bibel

1455

Hans N. Hauge 

1771 - 1824

Revolusjon

1776 og 1792



Båten de første reiste med i 1825

• Endel mennesker ble enige om å 
kjøpe en stor nok båt som kunne  
frakte dem over havet. Valget falt 
på en slupp på trettini tonn, et 
fartøy av en eldre type som var blitt 
ombygget i 1820

• Denne båten ble det første 
passasjer-fartøy som seilte over 
havet direkte fra Norge. Kapteinen 
var Lars Olsen Helland fra 
Stavanger. Hele reise-selskapet 
besto av femtito personer, og om 
lag halvparten av dem var fra 
Tysvær.



”Restoration”



”Restoration”



”Fox River”



Norske ”mormonere” i USA

Allerede mens Joseph 

Smith levde fantes 

bortimot to hundre 

norske Siste dagers 

hellige, tallet er 
kanskje høyere.Salt Lake City

Fox River

Nauvoo



"that the Scandinavians would in time 

come to play a significant role in the church”

Joseph Smith 



Alt er klart

• Mormonsbok er oversatt til Dansk i 1850

– Første språk etter engelsk

• Dissenterloven av den 16. Juli 1845 åpner 

for nye kirke samfunn

• Misjonærer er kalt



Evangeliet ankommer

• De kom frem til Risør torsdag den 11. September 1851.

• Den 13. september 1851 var en lørdag. Svend Larsen bestemte seg for å gjøre et 
forsøk på å skaffe Hans F. Petersen et lokale hvor han neste dag kunne holde et 
offentlig møte. Han tenkte det var best å spørre stedets prost, Peter B. Wettergreen, 
om hva som kunne gjøres.

• Prost Wettergreen spurte om hvilken sekt mannen tilhørte, og på Svend Larsens 
svar slo han hendene sammen og utbrøt: "Men skal man også ha disse mormoner 
til vårt fredelige Norge!"

P.B. WettergreenHans F. PetersenSvend Larsen



Misjonærer i Norge

Norske eller Danske



Arendal 1910

Borghild Bergstedt 

Paulsen - Mor (on 

right), her sister 

Ingeborg, and

Missionaries -

Thanksgiving Day, 1910



Emigrasjon
Norske mormonere som emigranter til Utah, 1853 - 1926 

antall





Misjonærer i Norge



Hva er hellig skrift?

• Guds ord formidlet gjennom mennesker -

som på tross av sine mange svakheter har 

vendt seg til Gud for sin frelse. (L&P 1:17-28)

• Det Gud forteller oss er å endre/omvende 

oss og motta mer lys og sannhet fra en 

kjærlig himmelsks Far 

• Den store sannhet er «frelses planen» (Guds 

nature/ Hans kjærlighet/ Kristi misjon og 

forsoning/ vår rolle og arv)



Vendt til Gud
Endrings prosess, eller omvendelse

• Dette er en prosess der vi vender oss til Gud 

og lar Hans vilje skje. Vi legger av det 

gammel.

• Dette prinsippet kan vi lære om i skriften –

gjennom forkynnelse eller eksempler i 

menneskers liv. 

• Denne forkynnelse og disse fortellinger skal 

hjelpe/inspirere/motiverte oss til å omvende 

oss.



Vi har et skatte kammer av «skrifter» 

som vi ikke bruker eller vet om

• Jeg har funnet masse …»skrifter»

• Christopher S. Winge’s «bok»

• C. C. A Christensen’s «bok»

• Knut Pedersen’s «bok»

• Sven Larsen’s «bok»

• Oluf C. Larsen’s «bok»

• Christian John Larsen’s «bok»

• Anthon L. Skanchy’s «bok»

• Torleif Knaphus «bok»

• …



Christopher S. Winge

• Stavanger Gren - nest 

største gren i Norge i 1859 

med 43 medlemmer



”Dagboken”









Her er noen fakta om norske medlemmer 

av Kirken du kanskje ikke visste:

• Den første ikke-engelsktalende gruppe som tok imot evangeliet var norsk.

• Den første gruppen av nordmenn som emigrerte til Amerika i 1825 seilte på en 

båt med navnet ”Restoration”, som oversatt betyr gjenopprettelsen. Seks av 

personene i denne gruppen sluttet seg senere til kirken. 

• Dansk, som også det norske skriftspråket (bokmål, dengang riksmål) bygger 

på, var det første språk Mormons bok ble oversatt til fra engelsk

• Det ble dedikert en tempeltomt for bygging av et tempel til norske medlemmer 

i nærheten av Nauvoo.

• Et norsk medlem av Kirken ble en gang invitert av profeten Joseph Smith til å 

spise middag med ham.

• Noen av de fremste kunstnerne i Kirken har vært norske.

• En av apostlene som regnes for å være av de mest innflyttelserike var trønder.

• En av de tre kvinnene som var med den første gruppen hellige til Saltsjødalen 

var fra Telemark.



Drammen Menighet er 160 år

Og den 29. september 1854 ble 

Drammen gren organisert med 

seks medlemmer, i 

snekkermester Erik Johnsens 

hjem, av eldstene C.C.N. Dorius 

og C.C.A. Christensen. Det var i 

alt tolv personer til stede ved 

denne anledning, fire av dem 

var søsken fra Fredrikstad som 

var kommet for å bivåne denne 

begivenhet. Amund A. Dahl ble 

innsatt som den første grens-

president; han emigrerte med 

sin familie den 25. oktober 

1855.



Anne Kirstine 

Mauritzdatter

Nogle Ord fra eders Datter Kirstine.

Kjære mine forældre Bed Herren om node til at anvende denne Bog saaledes at den ikke skulde blive 

til et Vidnesbyrd mot eder paa hin store dag. Gud give  vi da kunde samles med glæde at vi havde 

anvent Vor Prøvetid til hans ære at han kunde sige til Os kommer nu hid til mig minne trofaste Børn 

skal i faa lon for eders arbeide.

Dette haver ofte bringet mig til i løndom at fælde mangen modige taarer. Nor minne tanker haver 

henfaldet til Menneskenes ugudelighd, da tiden gaaer hurtig hen og dagen nermer sig alt mere og 

mere til at Basunen skal Lyde Nu kommer Kongen og Overhyrden gaaer ham i møde hvad vil eder da 

blive af; mit hjerte er mangen gang færig at briste ved tanken om disse ting Gud give at Menneskene  

snart vilde Omvende sig

Jeg vil Bede min Evige fader at alle som læser denne Bog motte fate det forsæt at efterfølge den.

Og jeg siger til alle dem som som læser disse linier jeg haver skrevet Bereder Bereder eder medens 

det er tid.

Drammen den. 1 September  1854

Anne Kirstine Mauritzdatter.

Denne er en Gave til eder fra eders bortflyttede Børn den Kostbareste Skat i Verden, da man ved at 

efterfølge den kan opnaa den høieste Lyksalighed



Alf and Sverre Engen
Alf M. Engen

Sking’s Greatest Ambassador

Alf Engen often said of his beloved Alta, “I have the most beautiful office in the

world, here is where I want to be.”

Alf was born in Mjondallen, Norway, in 1909 and first came to Alta in 1935 at the request of the 

Forest Service. At that time he was internationally recognized as a world champion ski jumper. 

Because of his ski prowess, he was retained by the Forest Service to look over Alta’s terrain and 

make a recommendation as to whether the old mining town would make a reasonable site for a 

ski area. After a couple of visits, Alf made a strong favorable recommendation regarding Alta’s 

potential as a winter sports

facility, and the rest is history.

Alf’s record of achievements in American competitive skiing is perhaps without parallel. He was 

a sixteentime winner of the U.S. National Championships in amateur and professional 

competitions, and is the only skier on record to have won the national title in all skiing 

disciplines (downhill, slalom, jumping, and crosscountry), not just once, but twice. He was also 

the Canadian and North American ski jumping champion in 1937 and set several world ski 

jumping records, once breaking the world record twice in one day. Alf was coach of the United 

States Winter Olympic Ski Team in 1948, and he appeared in eight full-length motion pictures. 

As a ski developer, Alf laid out 31 ski areas including Alta and Snowbasin in Utah and Bogus 

Basin in Idaho.

Following Alf’s coaching of the U.S. Winter Olympic Ski Team in 1948, he moved his family 

from Sun Valley, Idaho, to Utah and took over the ski school at Alta from his brother, Sverre. 

The ski school quickly

gained a strong reputation, known as the Alf Engen Ski School, which he directed until 1989 

when he was given the honored title of Alta’s Director of Skiing.

For Alf’s many lifetime accomplishments, he was inducted into the U.S. National Ski Hall of 

Fame in 1959. He passed away in July 1997 at the age of 88. In late 1999, the Salt Lake Tribune 

named Alf “Utah’s Athlete of the 20th Century,” an honor which considered outstanding 

representatives from all summer and winter sports. 



Gud velsigner oss i overflod
Nordmenn og evangeliet i de siste dager


